

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——乡村振兴在行动

一位新型职业农民和他的有机无花果

□ 闫占廷

在325省道宁陵县阳驿段，路南侧有一片无花果采摘园，看上去郁郁葱葱，满目青翠。11月5日，笔者进入园中，只见无花果枝头上硕果累累，空气中弥漫着一股淡淡的果香。这时，一位朴实无华的青年人迎上来，热情地招呼着：“我种的是有机无花果，不打农药，不施化肥，不但口感好，营养价值也高，请品尝品尝吧。”

这位无花果采摘园的主人叫张普查，今年37岁，家住宁陵县阳驿乡尤庄村。他和妻子许仁玲原在上海打工，2015年夫妻俩返乡创业，办起一家“小喜鹊”玩具厂，喜欢折腾的他又流转40亩土地搞无花果种植。

“2016年，中央电视台农业频道有个《致富经》栏目，报道了杭州一家无花果种植基地带领乡亲们脱贫致富。当时，我

也突然心血来潮，打算种植无花果，发展有机农业。”张普查是个敢想敢干的人，他先去山东寿光参加种植培训，然后从外地引进了10多种无花果试种。由于气候和土壤的不同，会造成无花果品质不一样。经过一年的试种摸索，他选择了山东威海培育的优质无花果青皮。

2017年春，他种植了40亩无花果树苗。他抚摸着嫩绿的叶芽，心里充满了喜悦。可一场“倒春寒”袭来，树苗全都冻伤枯萎，心疼得他直掉眼泪。在张普查的精心呵护下，无花果树苗重新吐芽，一天天茁壮成长，秋后结出一串串果实。当年亩产量达到500斤，每亩赢利6000多元。

“我的种植理念不求数量求品质，不讲产量讲口感。我一不打药二不施肥，虽然果实个头小，产量低，但口感特别甜。

一推向市场，很受消费者欢迎。”张普查讲得头头是道，“由于无花果可以食用，也可以药用，素有‘生命之果’的美誉。种植无花果，见效快，收益高，确实是脱贫致富的好项目。”

一个人富是他的小梦想，张普查更想带领村民一起富。2018年2月，他发动5家农户种植13亩无花果，走上规模化发展之路。为解决农户销售难的后顾之忧，张普查与他们签订了包回收合同。同年6月，他申请的玉皇庙绿园家庭农场通过审核，并注册了“宏普源”商标。为了延伸无花果产业链，同年8月，他又引进了烘干和包装等深加工设备，将无花果制作成果干在电商平台上销售。

海阔凭鱼跃，天高任鸟飞。信心满满的张普查决心大干一番，在土里刨出金子来。今年初春，他又在公路旁边流

转了20亩土地，在搭建的简易大棚里种上了无花果，成熟后吸引游客前来体验采摘。“大棚种植可以控制温度，减少病虫害，增加产量。更重要的是错开了季节，可以提前两个月上市，也可以延迟采摘期，我的鲜果最晚可以卖到春节。物以稀为贵，市场价格也提升不少，我的无花果都可以论个卖。”张普查高兴地说。

由于种植规模不断扩大，张普查开始招收村民前来打工，安置贫困人员40多人就业。他也经常向村民传授一些种植经验，从无花果的品种选择、修剪方式到标准化种植，他都说得头头是道。

对未来的规划，张普查希望实现无花果“种植、采摘、加工、销售”一体化，全产业链运营，用小小无花果做篇农业“大文章”。



昨日，宁陵县柳河镇张庄村农民在加工非物质文化遗产白蜡工艺品武棍。近年来，驻张庄村第一书记胡若岩带领村民，利用当地白蜡杆的资源优势，大力发展非物质文化遗产白蜡工艺品加工业，生产的白蜡武棍、掀把等工艺品畅销国内外，一些农民靠加工非物质文化遗产白蜡工艺品走上致富路。

夏邑县开展向脱贫攻坚先进典型学习活动

本报讯(王高超 彭朝阳)“秦倩、程桔等人充分发挥党员先锋模范作用，心里装着贫困户、尽其所能为群众服务好，在平凡岗位上做出了非凡的成绩，赢得了广大贫困群众的尊敬和信任，是全国脱贫攻坚中涌现出的优秀代表和时代楷模，我一定以他们为榜样，不忘初心，做好刘集村的扶贫工作”。

11月5日，夏邑县委组织部驻韩道口镇刘集村党支部第一书记丁永利在观看了秦倩、程桔等全国脱贫攻坚先进典型的专题报道后，更加坚定了自己做好扶贫工作的信心。

为进一步推进主题教育走深走实，凝聚广大党员干部群众奋力攻坚、决战决胜“脱贫攻坚百日行动”的强大合力。近日，夏邑县印发通知，在全县广泛开展向秦倩、程桔等全国脱贫攻坚先进典型学习活动。

为确保学习效果，该县组

建了宣讲团，分赴各乡镇巡回宣讲，利用新闻媒体，广泛宣传秦倩、程桔等人的先进事迹。县级干部率先垂范，开展了“学习全国先进典型，夏邑脱贫攻坚该咋办”主题研讨，与全县143个扶贫重点村第一书记和1000多名驻村帮扶干部开展谈心谈话活动，查问题、找不足、想办法、促发展，把学习先进典型和主题教育成果转化为推动脱贫攻坚的强大精神力量。

各基层党组织开展好“学习全国脱贫攻坚先进典型，争做合格党员”主题党日，引导基层党组织党员干部增强群众工作本领，激发工作热情，支持他们干事创业、奋发有为。

夏邑县会亭镇丁庄村党支部书记张迎春说，秦倩、程桔是乡村干部学习的榜样，尤其是我们这些村支书学习的楷模，我们都要学习她们那种敢想敢干的拼劲儿，发挥各自的聪明才智，打赢脱贫攻坚战。

市人才交流中心联合商丘师范学院举办大中专毕业生就业双向选择洽谈会

本报讯(邵建伟)11月3日，市人才交流中心联合商丘师范学院举行2019年秋季毕业生就业双向选择洽谈会。

本次洽谈会采用“就业+互联网”的模式，学生现场扫描用人单位二维码即可投递简历，部分用人单位为建档立卡

的学生提供了就业帮扶岗位，联合互动，搭建桥梁，促进就业。本次洽谈会不仅扩大了规模，企业质量也有显著提高，国企、央企所占比重明显上升。活动采取现场招聘和网上招聘相结合的方式，使信息辐射范围更广泛，给大学生提供

了更加优质全面的就业机会。

据统计，本次双选会共计357家单位参加招聘，提供1482个职位，26231个就业岗位，现场达成就业协议近2000个。为确保活动卓有成效，现场招聘结束后，网络双选会将持续至11月20日结束。

市自然资源和规划局打好“组合拳”高质量推进执法监督工作

本报讯(刘克龙 练以文)为严厉打击全市各类自然资源违法违规行为，确保发现在初始、解决在萌芽，市自然资源和规划局于日前推出多项措施打好执法监督“组合拳”。

一是加强执法队伍建设。把责任心强、业务素质高、年富力强的及时充实到新岗位，定期开展业务培训，提升综合素质。

二是完善执法监督工作制

度。建立执法监管周报告制度，每周五下发“执法监督情况周报”，提出具体要求。建立完善执法监管制度、视频监控发现制度、核查报告上报制度、12336线索核查制度等，倒逼一线执法人员履职尽责到位。

三是扎实开展实地核查处置工作。对各类违法线索详细登记，及时筛选。尤其是对重大疑似违法线索及时上报，确保现场核查到位，及时回复到

位；同时对基层反馈的处置情况加强分析研判，严防虚报瞒报现象。截至目前，共受理各类违法线索405条，解答群众咨询电话530多个，案件反馈率、办结率100%。

四是积极发挥“国土卫士”视频监控“天眼”作用。全天候实时监控，做到早发现、早制止、早查处、早处置。目前全市共发现疑似违法线索73个，有价值线索20个。



11月9日，睢阳区勒马乡在北街村文化广场隆重举行了“119”消防安全宣传月启动仪式。该乡各部门、各行政村、各企业负责人、1000多名群众及学生代表参加了活动。图为在仪式结束后举行的火灾救援实战演练。本报记者 白鹤 通讯员 杨丹丹 摄

商丘市ETC发行任务完成情况表

Table with columns: 单位, 车辆保有数, 发行任务, 07日-09日发行量 (07日, 08日, 09日, 合计), 累计完成数, 在籍车辆安装率, 剩余数, 安装率排名. Rows include 市直, 睢阳区, 梁园区, 夏邑, 睢县, 虞城, 柘城, 民权, 宁陵, and 合计.

时间: 2019年11月9日



11月7日，睢阳区毛堌堆镇机关党支部组织党员干部开展无偿献血志愿服务活动。据统计，参加此次献血活动的机关党员干部有40余人，献血量高达1.5万毫升，充分体现了该镇机关党员干部强烈的社会责任感和积极参与公益事业的热情。本报记者 邵建伟 通讯员 郭亚增 摄



不忘初心 牢记使命

梁园区白云办事处主题教育突出重点解决难点

本报讯(陈宝刚)为将主题教育推向深入，取得实效，梁园区白云街道办事处突出重点难点，确保主题教育落地落实、富有成效，让人民群众切实感受到新变化新气象。

抓学习教育。提高政治站位，采取理论中心组学习等形式，把学习教育往深处走、实处做。班子成员带头认真学习，把习近平总书记系列重要讲话和重要论述作为党员干部学习教材，及时将党章、党规、党史纳入学习内容，每周定期开展集中学习。

抓调查研究。坚持问题导向，机关人员下沉基层，深入开展调查研究，分析短板弱项，理清思路举措，力求把街道经济发展存在的突出问题、群众反映强烈的热点问题、党的建设面临的紧迫问题摸清楚、分析透。结合办事处实际确定调研课题，采取召开座谈会、实地走访等形式，听民声、摸实情、办实事、求实效。

抓问题整改。通过剖析，坚持把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，深挖细照彻查自身在守初心、担使命方面存在的问题，听意见找差距寻对策。在多方征求意见中汇总问题、列出清单，找差距、查不足。组织党员干部对照党章党规，深入查找各种违背初心和使命的突出问题，找差距，补短板。

抓整改落实。围绕政治建设、纪律建设、为民服务、能力素质和作风形象等方面存在的问题开展整治，促进突出问题整改落实，逐项细化措施推动整改，对照问题清单实行销号整改。办事处主题教育领导小组进社区进行巡回指导，促使党员干部切实把主题教育中激发出来的工作热情转化为攻坚克难、开拓创新的强大动力。

永城市新桥镇主题教育注重办实事求实效

本报讯(刘力)为切实做好做实“不忘初心、牢记使命”主题教育规定动作，创新自选动作，确保主题教育扎实推进，永城市新桥镇紧扣主题教育精神、目标任务，把保障和改善民生作为重点工作，摆进主题教育全过程，倾力为民办实事解难题。

强化窗口服务，提升服务质量。该镇结合主题教育集中学习，组织开展窗口单位专题座谈会，讨论窗口单位怎样守初心、担使命，提升窗口单位人员为民服务意识。并严格制定了窗口工作制度，压实工作责任，严肃工作纪律。走进镇政务服务大厅，不少群众正在办理业务，党员先锋咨询台、民政办、社保所、退役军人服务站等业务办理窗口整齐有序，相关部门统一在大厅设置的政务服务窗口，实现了办事“一站式”服务，极大方便了群众。

亮出党员身份，激活党性细胞。该镇在日常工作中，从党政班子领导、一般干部到村“两委”成员，实行亮姓名、亮身份、亮承诺、亮岗位制度，通过佩戴党徽、“共产党员户”挂牌亮身份活动，激活党员党性细胞，促进党员践初心、做表率、争先锋。让群众监督党员履职尽责，鞭策党员干部进一步转变工作作风，提高服务水平。人居环境整治、厕所革命、道路革命、脱贫攻坚、两费收缴，村庄绿化现场，到处都有党员忙碌的身影。

聚焦重点工作，扎实整改落实。为着力解决基层党组织软弱涣散、村班子履职问题，镇党委结合主题教育，精心谋划，抽调两名党委成员，成立软弱涣散村整顿工作组，同时为每个软弱涣散和后进村党组织成立了由包村领导、包村干部、党建办工作人员组成的整顿工作队，进村入驻，深入群众，查情况，摆问题，摸病根，归纳群众反映的“热点”问题，找准整顿措施，明确整顿方向，抓实整顿措施。目前，已对胡道口村软弱涣散党组织进行了整顿，配备了“两委”班子，健全了制度，并对村班子履职的温坊村派驻了工作组。

“两城”联创在行动

睢阳区文化办事处从严抓好创建督导工作

本报讯(李德志 张海民)连日来，睢阳区文化街道办事处以“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机，严抓创建，办事处纪委严格按照党工委关于创建的标准和要求，攻坚克难、多措并举，为打赢“两城”联创攻坚战贡献力量。

一是提高政治站位。文化街道办事处党委书记要求纪委全体人员每天在办事处的反馈会结束后召开督导组会议，要求督导组成员互相交流，总结当天问题，分析原因，为第二天督导找到工作着力点。

二是加强督导检查。文化街道办事处纪委联合大气办、环卫所成立五个督导组，对辖区内网格点全方位督导，每天早上6点30分进行问题点位督导，下午5点30分准时在办事处参加问题点位反馈会，并对所负责辖区内的具体情况进行详细汇报，为办事处创建工作提供纪律保障。督导组以身作则，虽然任务紧迫却充满激情，每天微信运动步数超两万步已成为常态。

三是及时反馈，严厉追责。在每天的问题点位反馈会上，办事处领导班子成员、各科室(站所)负责人、社区书记、主任和督导组全体成员一同观看当天问题点位PPT。对行动不力、整改不到位的单位和个人，办事处纪委启动严厉追责机制，截至目前，因创建工作不力被党纪处分3人，诫勉谈话2人，通报批评9人。

通过多措并举，文化街道办事处纪委在“两城”联创工作中，坚持以人民为中心的创建理念，全力以赴做好创卫督导工作，使群众切身体会到创建工作带来的新成效。